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ПРАКТИЧНІ ПРОБЛЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ УКРИТТІВ У 

НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНИХ ЗАКЛАДАХ УКРАЇНИ, ВИМОГАМ «БЕЗПЕЧНОГО 

ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА» 

 

Однією зі складових безпечного освітнього середовища є створення фонду захисних 

споруд цивільного захисту в навчальних закладах. Елементом «безпечного освітнього 

середовища» є забезпечення пожежної безпеки  укриттів. Вимоги щодо, утримання, 

експлуатації та ведення обліку фонду захисних споруд цивільного захисту встановлено у 

[1]. 

Стаття 3 ЗУ «Про освіту» визначає право на доступність освіти та містить важливі 

положення щодо доступності та рівних можливостей в галузі освіти в Україні. Важливою 

складовою права на доступність освіти є безпечне освітнє середовище. Освітній процес має 

організовуватися в безпечному освітньому середовищі та здійснюється за принципом 

безперервності з урахуванням вікових особливостей, фізичного, психологічного та 

інтелектуального розвитку дітей, їх особливих освітніх потреб. Пунктом 2-1 ч. 1 ЗУ «Про 

освіту» визначено поняття – безпечне освітнє середовище [2]. Таким чином, виявлення 

забезпечення пожежної безпеки  укриттів у навчально-виховних закладах України, вимогам 

«безпечного освітнього середовища» є актуальною задачею [3]. 

Було проведено аналіз забезпечення пожежної безпеки  укриттів забезпечення 

критеріям «безпечного освітнього середовища» на прикладі 9 навчальних закладів різної 

специфіки в 3-х областях України: Полтавській, Кіровоградській та Дніпропетровській, які 

не проводили евакуацію контингенту і продовжують діяльність в умовах воєнного стану. З 

метою безпеки інформація надається у загальному виді. 

Усі досліджені заклади мають у своїй структурі пансіон, що передбачає створення 

цілодобових умов для безпечного перебування здобувачів освіти та підопічних. Всього у 8 

закладах виховуються 1042 осіб, із них – 767 дітей до 18 років. Із цього числа 653 осіб 

перебувають на пансіоні, з них 378 – діти віком до 18 років. 2 соціально-медичні установи 

здійснюють догляд та надають послуги тільки особам чоловічої статі – 332 підопічним. 

Захисні споруди в усіх закладах представлені найпростішими укриттями. Із 9 

укриттів 5 включені до фонду захисних споруд, 3 – нанесені на інтерактивну карту, 5 – 

мають паспорт захисної споруди, 7 – акти оцінки об'єкта щодо можливості його 

використання для укриття населення як найпростішого укриття. 

7 закладів мають систему оповіщення, з яких: 

- 6 мають сигнали місцевих централізованих систем оповіщення в зоні досяжності 

(сирени, гучномовці) та використовують звукові сигнали (дзвінок);  

- 1 заклад користується власною автоматизованою системою оповіщення.  

- У 2 закладах системи оповіщення відсутні взагалі. 

Технічний стан укриттів:  

- Із 9 закладів в жодному не проведено реконструкції або капітального ремонту;  

- Частковий поточний ремонт господарським способом проведено в 5 закладах, в 3 

закладах наразі виконуються ремонтні роботи підрядними організаціями, 1 укриття взагалі 

не ремонтувалося; 

- 6 укриттів мають евакуаційні виходи, з них у 2 укриттях виходи зроблені 

господарським способом. 2 укриття будуть облаштовані аварійним виходом під час 
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проведення поточного ремонту. В 1 укритті відсутня можливість конструктивного 

вирішення проблеми з аварійним виходом. 

Природна вентиляція присутня у всіх укриттях, у 4 укриттях додатково встановлена 

примусова вентиляція. 

Укриття 3-ох закладів облаштовані сучасними автоматизованими системами 

пожежогасіння, всі 9 потребують доукомплектації засобами пожежогасіння та шанцевими 

інструментами (в наявності мінімальний набір). У 3 укриттях виявлено порушення норм 

пожежної безпеки в частині використання горючих матеріалів та легкозаймистих 

предметів.  

Доступ до питної води: всі укриття на 100% забезпеченні запасами питної води в 

середньому розрахунку 2 літри на добу на 1 особу. 

Забезпечення вимог щодо надання учням можливості відпочинку призводить до 

збільшення пожежної навантаги в укриттях. Зважаючи на специфіку контингенту для якого 

облаштовані укриття це питання вимагає окремого врегулювання. 

Для подолання визначених проблем пропонується: 

- Законодавчо врегулювати питання повноважень та зону відповідальності 

засновників, керівників та інших посадових осіб у частині нарощування фонду захисних 

споруд закладів освіти, а саме: розробка та затвердження алгоритму дій при прийнятті 

рішення про необхідність та технічні можливості будівництва нових захисних споруд. 

- Закріпити на нормативному рівні типовий алгоритм дій, на випадок кризових та 

надзвичайних ситуацій, на підставі якого мають розроблятися відповідні алгоритми на рівні 

областей та окремих закладів. 
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